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валися у доповіді наукового співробітника НБУВ 
Л. М. Гутник. Було зокрема зазначено, що досліджений
на сьогодні бібліографічний репертуар вітчизняного
кіноплаката (монографія І. І. Золотоверхової «Український
радянський кіноплакат 20–30-х років» (Київ, 1983); елект-
ронна бібліографічна база даних «Український кінопла-
кат»; підготовлений до друку науковий каталог «Українсь-
кий кіноплакат 1947–1994 рр. з фондів НБУВ» та ін.) є
невід’ємними складниками національної бібліографії.
Напрацювання фахівців вводять в науковий обіг великий
документально-інформаційний масив образотворчих ви-
дань, а також закладають підґрунтя для подальшого опра-
цювання, вивчення даного виду образотворчих документів
у контексті історії української друкованої графіки та
історії кіномистецтва.

У низці виступів звучала тема розвитку національних
бібліографічних ресурсів галузевими науковими бібліоте-
ками України. Ретроспективні науково-допоміжні та
біобібліографічні покажчики Державної науково-педа-
гогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського
представила зав. відділу ДНПБ Л. І. Самчук («Вища
освіта України в умовах трансформації суспільства»,
«Спеціалізовані вчені ради як складник розвитку Інститу-
ту педагогіки Національної академії педагогічних наук Ук-
раїни», «Сучасні освітні технології», «Розвиток про-
фесійної орієнтації в Україні» та ін.). Провідний бібліог-
раф ДНАББ імені В. Г. Заболотного О. В. Углова доповіла
про краєзнавчі дослідження Бібліотеки, а саме: про підго-
товку у 2016–2017 рр. серії бібліографічних покажчиків
«Малі міста України».

В обговоренні доповідей взяла участь провідний наук.
співробітник НБУВ, д-р іст. наук Н. В. Стрішенець. Зок-

рема, вона нагадала присутнім про титанічну самовіддану
працю відомих вітчизняних бібліографів, які стояли біля
витоків національної бібліографії України.

На завершення слід відзначити, що учасники засідання
вказали на певний паралелізм у підготовці актуальних
бібліографічних праць, відсутність міжвідомчої коорди-
нації у роботі над проектами загальнодержавного значен-
ня, на значущість формування національного метабібліог-
рафічного ресурсу, необхідність кардинальних змін в сис-
темі підготовки кваліфікованих кадрів бібліографів. Наго-
лошувалося також на важливості подолання міжвідомчих
бар’єрів, на необхідності консолідації та кооперування зу-
силь національних, спеціалізованих наукових бібліотек у
створенні УБР, поточній реєстрації та каталогізації видав-
ничої продукції на різних носіях. Все це, на думку біль-
шості присутніх, зумовлює потребу створення міжвідом-
чого органу з питань національної бібліографії при НАН
України чи на базі однієї з національних бібліографічних
установ країни.

Цікаві, змістовні виступи доповідачів, дружня атмосфе-
ра сприяли плідному спілкуванню, обміну професійним
досвідом.

Під час роботи круглого столу демонструвалася, підго-
товлена науковими співробітниками НБУВ С. В. Блинда-
рук і А. М. Колесніченко, виставка видань національної
бібліографії України та зарубіжних країн.

Тетяна Добко,
д-р наук із соц. комунікацій, зав. відділу НБУВ

Віталіна Шкаріна,
науковий співробітник НБУВ
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4-го жовтня 2017 р. відбувся семінар «Міжнародні
стандарти діяльності наукових бібліотек», в якому взя-
ло участь понад 40 фахівців з провідних бібліотек Ук-
раїни та наукових установ, зокрема: Українського нау-
ково-дослідного і навчального центру проблем стан-
дартизації, сертифікації та якості, Національної
бібліотеки України імені Ярослава Мудрого,
Національної бібліотеки України для дітей, Книжкової
палати України ім. Івана Федорова, Харківської дер-
жавної наукової бібліотеки імені В. Г. Короленка, Дер-
жавної науково-педагогічної бібліотеки України імені 
В. О. Сухомлинського, Державної науково-технічної
бібліотеки України, Державної наукової архiтектурно-
будiвельної бiблiотеки iмені В. Г. Заболотного, Науко-
во-технічної бібліотеки ім. Г. Денисенка Київського
політехнічного інституту імені І. Сікорського, науко-
вих бібліотек Одеської юридичної академії,

Національного педагогічного університету ім. М. Дра-
гоманова, Національного авіаційного університету,
фахівці НБУВ та бібліотек наукових установ НАН Ук-
раїни.

Відкриваючи роботу семінару, провідний науковий
співробітник НБУВ, д-р іст. наук Н. В. Стрішенець ок-
реслила його тематику і нагадала, що з 1 вересня 
2017 р. набула чинності Угода про асоціацію України з
ЄС, яка передбачає у т. ч. і орієнтацію на європейські й
міжнародні стандарти. Потребують упровадження не
тільки національні, а й тисячі міжнародних стандартів.
Низка стандартів ISO з бібліотечно-інформаційної
діяльності, вже впроваджені в Україні методом підтве-
рдження: «Міжнародна бібліотечна статистика», «Ме-
тоди та процедури оцінювання впливу бібліотек», «По-
казники функціонування бібліотек» і потребують пе-
рекладу українською мовою.
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Виступ спеціаліста Українського науково-дослідного
і навчального центру проблем стандартизації, сер-
тифікації та якості С. В. Кохан був присвячений роботі
Центру, який є національним органом стандартизації в
Україні. Доповідачка розповіла про процедуру створен-
ня, діяльності та припинення діяльності технічних
комітетів і підкомітетів зі стандартизації, про ор-
ганізацію та координацію процесів упровадження стан-
дартів ЄС. Особливу увагу було приділено діяльності
Технічного комітету 144 «Інформація та документація»
і підкомітету 4 «Бібліотечна справа».

Провідний науковий співробітник НБУВ, канд. іст.
наук Г. І. Солоіденко у своїй доповіді підбила підсум-
ки 26-річної діяльності зі стандартизації бібліотечної
справи, охарактеризувала низку чинних стандартів га-
лузі. Було відзначено позитивний досвід національних
бібліотек Балтії з налагодження європейського рівня
організації стандартизації. А в Україні, наголосила до-
повідачка, розроблення національних стандартів відбу-
вається дуже повільно. Було вказано також на недоліки
роботи ТК 144 «Інформація і документація» і окресле-
но завдання підкомітету 4 «Бібліотечна справа».

Представник Державної науково-технічної бібліотеки
України Н. В. Бедзик поділилася досвідом роботи своєї
установи з актуалізації фонду стандартів у галузі
інформаційної, бібліотечної, видавничої діяльності.
Вона розповіла про історію створення фонду норматив-
но-технічної документації та його склад, окремо зупи-
нилася на діяльності ТК 144 та ДНТБ України як члена
цього комітету, презентувала бібліографічний покаж-
чик «Стандарти з інформації, бібліотечної і видавничої
справи», підготовлений фахівцями Державної науково-
технічної бібліотеки.

Виступаючи з доповіддю, Н. В. Стрішенець цілком і
повністю зосередилася на міжнародному стандарті ка-
талогізації «Опис та доступ до ресурсу» (RDA). Вона
розкрила особливості нового стандарту, його
відмінності порівняно з попередніми Англо-амери-
канськими правилами каталогізації, навела приклади
бібліографічних записів на основі нових правил, у т. ч.
з використанням пов’язаних даних. На завершення до-
повідачка торкнулася перспектив упровадження RDA в
українських бібліотеках.

Головний бібліотекар НТБ ім. Г. І. Денисенка НТУУ
«Київський політехнічний інститут ім. Ігоря Сікорсь-
кого» І. М. Баньковська ознайомила присутніх з
практичними напрацюваннями, розкрила перспективи
впровадження RDA в своїй бібліотеці, розповіла про
проблеми, пов’язані з перекладом Словника нового
стандарту.

Жваву дискусію серед присутніх викликав виступ
представника бібліотеки Одеської юридичної академії 
Н. І. Зубченко, в якому стандарт ДСТУ ISO 2789: 2016
«Міжнародна бібліотечна статистика» аналізувався як з
правової точки зору, так і на відповідність сучасним ви-
могам. Докладно було розглянуто і стандарт ДСТУ ISO
16439:2016 «Методи та процедури оцінювання впливу
бібліотек» у виступі провідного бібліотекаря НБУВ 
А. В. Венідиктової.

Старший науковий співробітник НБУВ О. Г. Яковен-

ко поінформувала присутніх щодо організаційних за-
ходів з формування підкомітету 4 «Бібліотечна справа»
на базі Бібліотеки, визначення напрямів діяльності ро-
бочих груп з перекладу та науково-методичного забез-
печення впровадження національних стандартів, гар-
монізованих з міжнародними.

Шлях національного стандарту від розроблення до
його затвердження детально розкрила у своєму виступі
зав. відділу Книжкової палати України Г. М. Плиса.

Отже, у центрі уваги учасників семінару були питан-
ня сучасного стану вітчизняної стандартизації загалом
та бібліотечної зокрема. Присутні мали змогу подиску-
тувати щодо означених на семінарі проблем.

Актуальні методологічні та практичні питання, що
обговорювалися учасниками семінару, сприятимуть ак-
тивізації впровадження європейських стандартів
бібліотечно-інформаційної діяльності у практичну ро-
боту наукових бібліотек, стимулюватимуть розвиток
бібліотечної справи в Україні.

Рекомендації семінару «Міжнародні стандарти діяль-
ності наукових бібліотек»:

1. Оскільки стандарти з бібліотечно-інформаційної
діяльності не задовольняють існуючих потреб галузі,
необхідно активізувати роботу ТК 144 «Інформація та
документація» та ПК 4 «Бібліотечна справа».

2. Досвід національних бібліотек зарубіжних країн
свідчить, що робота з упровадження міжнародних стан-
дартів має бути тісно пов’язана з діяльністю ТК ISO 46
та його чотирьох підкомітетів. Бібліотекарі НБУВ ма-
ють брати активну участь у їх засіданнях на правах
асоційованих членів.

3. У рамках Угоди про асоціацію України з ЄС важли-
вою є діяльність щодо гармонізації національних стан-
дартів з міжнародними, організація їх перекладу дер-
жавною мовою. Співробітникам відділу міжнародної
інформації та зарубіжних зв’язків НБУВ, які входять до
робочої групи з перекладу стандартів, необхідно брати
безпосередню участь у кваліфікованому перекладі но-
вих національних стандартів галузі: ДСТУ ISO
16439:2016, 11620:2016, 2789:2016.

4. НБУВ організувати підвищення кваліфікації
фахівців ПК 4 «Бібліотечна справа» в Інституті підго-
товки фахівців Українського Агентства зі стандарти-
зації (УАС).

5. Національним бібліотекам поновити практику по-
передніх років, коли після виходу стандарту готувалася
низка документів, які супроводжувала його впровад-
ження: методичні матеріали, коментарі укладачів з до-
датками та конкретними прикладами, альбоми, особли-
во стосовно правил бібліографічного опису різних
видів документів тощо.

6. Рекомендувати ДП «УкрНДНЦ» публікувати в
електронному вигляді тексти змін до стандартів, інфор-
мацію про відміну та заміну їх новими редакціями.

7. Оскільки стандарти стали рекомендаційними,
національним бібліотекам необхідно провадити роз’яс-
нювальну роботу серед фахівців галузі щодо розуміння
доцільності, соціальної корисності виконання вимог га-
лузевих стандартів.

8. Налагодити постійне обговорення питань стандар-
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тизації членами підкомітету 4 «Бібліотечна діяльність»,
учасниками робочих груп щодо перекладу та розроб-
лення науково-методичних рекомендацій з впроваджен-
ня стандартів ISO «Information and documentation –
International library statistics» («Інформація та докумен-
тація. Міжнародна бібліотечна статистика») ДСТУ ISO
2789:2016 (ISO 2789:2013, IDT); «Information and docu-
mentation – Library performance indicators» («Інфор-
мація та документація. Показники функціонування
бібліотек») ДСТУ ISO 11620:2016 (ISO 11620:2014,
IDT); «Information and documentation – Methods and pro-
cedures for assessing the impact of libraries» («Інфор-
мація та документація. Методи та процедури оцінюван-
ня впливу бібліотек») ДСТУ ISO 16439:2016 (ISO
16439:2014, IDT) шляхом організації семінарів, робо-

чих нарад на базі НБУВ, інших наукових бібліотек Ук-
раїни.

9. Співробітникам відділу теорії та методології
бібліотечної справи на основі ДСТУ ISO 16439:2016
«Information and documentation – Methods and proce-
dures for assessing the impact of libraries: Інформація та
документація. Методи та процедури оцінювання впли-
ву бібліотек» визначити методи оцінювання впливу, які
є пріоритетними для вивчення діяльності НБУВ і роз-
почати їх розроблення.

Надія Стрішенець,
д-р іст. наук, 

провідний науковий співробітник НБУВ
Олена Сокур,

молодший науковий співробітник НБУВ

У роботі семінару «Історія української науки в доку-
ментах» взяли участь фахівці у галузі архівознавства,
джерелознавства, археографії, історії науки, викладачі
вишів, бібліотечні та музейні працівники установ
Києва, Львова, Ніжина, наукові дослідження яких
пов’язані зі створенням та інформаційним використан-
ням національних архівних історико-культурних комп-
лексів – всього 32 науковці. Серед них – співробітники
інститутів архівознавства, рукопису, відділів за-
рубіжної україніки і бібліотечних зібрань та історичних
колекцій НБУВ, Державної науково-педагогічної
бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського,
Ніжинського краєзнавчого музею ім. І. Спаського, вик-
ладачі Київського національного університету імені Та-
раса Шевченка, Національного транспортного універ-
ситету, Української академії друкарства. До роботи
семінару долучилися також працівники бібліо-
графічних та науково-інформаційних підрозділів Нау-
ково-технічної бібліотеки Національного авіаційного
університету, Наукової бібліотеки Національного педа-
гогічного університету імені М. П. Драгоманова, Дер-
жавної науково-педагогічної бібліотеки імені В. О. Су-
хомлинського.

У вступному слові керівники семінару, директор
Інституту архівознавства НБУВ, канд. іст. наук, заслу-
жений працівник культури України Л. М. Яременко,
заввідділу Інституту рукопису НБУВ, канд. іст. наук
О. П. Степченко привітали всіх архівістів та нау-
ковців, які працюють у структурних підрозділах науко-
вих бібліотек над організацією історико-культурних
фондів, з Днем бібліотек України й окреслили коло пи-
тань, запропонованих до обговорення, а саме, визна-
чення стану, завдань і перспектив залучення джерель-
ної складової архівного документного комплексу до

інформаційного простору з метою всебічного й
об’єктивного висвітлення питань становлення, розвит-
ку і успіхів української науки. Відзначили складність
та вагомість роботи фахівців у галузі комплектування
фондів, археографічного опрацювання документальної
спадщини і популяризації історії вітчизняної науки у
наукових розвідках, монографіях, збірниках, науково-
довідкових виданнях, яку здійснюють інститути
архівознавства та рукопису НБУВ.

Основну увагу учасники семінару зосередили на пи-
таннях дослідження архівних ресурсів з історії ук-
раїнської науки, які є складовою національного куль-
турного надбання. Йшлося про стан джерельного забез-
печення процесу наукових пошуків, склад фондів
архівної і рукописної спадщини, актуалізацію історич-
них джерел шляхом публікації документів у виданнях,
розроблення електронних ресурсів тощо.

Теоретичним аспектам вивчення документних ре-
сурсів з історії вітчизняної науки, питанням викорис-
тання документної інформації в сучасних наукових
дослідженнях присвятила свою доповідь директор
Інституту архівознавства НБУВ, канд. іст. наук 
Л. М. Яременко. Присутні були поінформовані про оп-
рацювання комплексу документів з питань розвитку
академічної науки, проведену роботу з представлення
наукових результатів діяльності установ та видатних
вчених НАН України шляхом актуалізації документної
спадщини Архівного фонду НАН України, що
зберігається в Архіві Президії НАН України, архівних
підрозділах академічних установ, в Інституті рукопису
та Інституті архівознавства НБУВ, у низці фондів цент-
ральних державних архівів України. Доповідачка торк-
нулася проблеми джерельного забезпечення процесу
вивчення історії академічної науки, яка поглиблюється
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